

Protokoll der Delegiertenversammlung der DGA am 07.03.2020 in Calden

Beginn 11:15

Der Vorsitzende stellt die ordnungsgemäße Beschlussfähigkeit fest und eröffnet die Versammlung.

Anzahl stimmberechtigter Teilnehmer: 14

Als Protokollführer stellt sich Jürgen Hengstler zur Verfügung, die Wahl erfolgte einstimmig.

Tagesordnung

1. **Genehmigung des Protokoll der letzten Jahreshauptversammlung vom 02.03.2019**
einstimmig angenommen

2. **Rechenschaftsbericht von 2019 des Abteilungsvorstandes**

in Person von Wolfgang Kraus und Frank Hellstern. Inhaltlich soll hier auf den vorliegenden Bericht verwiesen und nur die Eckdaten angedeutet werden:

- WM Estland
- DM Neuss
- German Tour
- EDGF
- PDGA Europe
- Ausblick EM Tschechien 2020

Zum Thema EM 2020 ergaben sich in der nachfolgenden Diskussion folgende Kernpunkte:

- es wird ein erhöhter Betreuungsbedarf Aufgrund der hohen Teilnehmerzahl erwartet
- einer Bedarfserfassung wird vorerst per Fragebogen bei den direkt Beteiligten vorgenommen und ist aktuell in der Auswertung. Weitere Rekrutierungsmaßnahmen ergeben sich gegebenenfalls im Anschluss
- Möglichkeiten der Finanzierung bzw. Beihilfen durch verschiedene öffentliche Träger(DOSB, LSB, etc.) wurden angesprochen
- dadurch ergaben sich verschiedene Fragen bzgl. der Regularien zur Bildung örtlicher Vereine mit dem Ziel der Mitgliedschaft im LSB zum Erhalt von Fördermitteln. Die Klärung der zum Teil sehr speziellen Fragen wurde auf eine andere Ebene außerhalb der Versammlung geschoben.
- Erörterung der Möglichkeiten einer juristischen Anfechtung der aktuellen Startrechtevergabe. Diese fehlt aktuell mangels Sportgerichtsbarkeit, einzige Alternative hierzu wäre der Zivilprozess
- im Zuge dessen treten auch Regel Kollisionen bei Nationalen Turnieren gegenüber der PDGA zu Tage. Aktuelle Problemfälle sind noch nicht bekannt, auf die bestehenden Möglichkeiten wird aber hingewiesen.

3. **Neue Onlineplattform GTO2**

die Neuentwicklung erfolgt durch eine externe Firma. Inhaltlich werden die Daten vollständig übernommen, eine Neuvergabe der Nutzernummer ist nicht erforderlich.

Das Erstellen des D-Rating wird von Frank Neitzel abgegeben. Plan ist, das D-Rating vollständig und automatisiert in die neue Plattform zu integrieren. Die Entwicklung läuft, angedachter Rollout ist für die Saison 2021 angedacht.

4. **DM Salzgitter 2020**

Hier wurde nur kurz darauf hingewiesen, dass die vorhandenen Kriterien erweitert bzw. besser kontrolliert werden sollen (Infos, Ausstattung, Organisation, usw.)

5. **Bericht des Finanzverantwortlichen mit Finanzplan 2020**

Auch hier wird auf den schriftlichen Bericht des Kassierers verwiesen und nur die Eckdaten angesprochen.

Kontostand 2018: 41266,67 €

Kontostand 2019: 41707,79 €

Auf Seiten der Einnahmen wird erneut der Mangel an Sponsoren beanstandet.

Im Finanzplan der nächsten Jahre werden in einigen Bereichen Reserven ausgewiesen mit dem Hinweis auf zukünftig steigende Kosten auf Basis der bisherigen Entwicklungen. Dies wirft Fragen über die zukünftige Finanzierbarkeit auf. Mögliche Lösungen sind dabei:

- Vermietung der GT-Plattform für nicht GT-Turniere oder Serien
- Trikotwerbung

Zum Abschluss bestätigten die Kassenprüfer den ordnungsgemäßen Zustand der Kasse, des Kassenbuchs, sowie die Vollständigkeit aller Belege (siehe Kassenprüfungsbericht)

Der Kassenprüfer beantragt die Entlastung des Kassierers

Entlastung angenommen: 11 Ja, 3 Enthaltungen

6. **Neuwahlen**

a. **Wahlleiter**

Vorschlag: Werner Szybalski

Wahl: 14 Ja

die vorgeschlagene Person nimmt die Wahl an

Für alle nun folgenden Wahlen wird die Abstimmung per Handzeichen vereinbart

b. **Abteilungsleiter**

Vorschlag: Stephan Mesel

Wahl: 14 Ja

die vorgeschlagene Person nimmt die Wahl an

c. **Stellvertreter**

Vorschlag: keiner

auf eine notwendige Besetzung wird ausdrücklich hingewiesen, eine Wahl erfolgte Mangels Bewerber nicht

d. **Sportdirektor**

Vorschlag: Wolfgang Kraus

Wahl: 14 Ja

die vorgeschlagene Person nimmt die Wahl an

- e. **Geschäftsführer**
Vorschlag: keiner
auf eine notwendige Besetzung wird ausdrücklich hingewiesen, eine Wahl erfolgte
Mangels Bewerber nicht
- f. **Finanzverwalter**
Vorschlag: Guido Klein
Wahl: 14 Ja
die vorgeschlagene Person nimmt die Wahl an
- g. **Internationaler Koordinator** (für 2 Jahre)
Vorschlag: Frank Hellstern
Wahl: 14 Ja
die vorgeschlagene Person nimmt die Wahl an
- h. **Beauftragter Frauen und Mädchen**
Unbesetzt
- i. **Beauftragter Jugend**
Unbesetzt
- j. **Beauftragter Regeln**
Vorschlag: Frank Neitzel (in Abwesenheit)
Wahl: 12 Ja, 2 Enthaltungen
die vorgeschlagene Person nimmt die Wahl an
- k. **Beauftragter Leistungssport**
Vorschlag: Christian Plaue
Wahl: 14 Ja
die vorgeschlagene Person nimmt die Wahl an
- l. **Beauftragter Breitensport**
Vorschlag: Jan Bäss
Wahl: 14 Ja
die vorgeschlagene Person nimmt die Wahl an
- m. **Beauftragter Fortbildung**
Vorschlag: Klaus Peter Dützmann (in Abwesenheit)
Wahl: 12 Ja, 1 Enthaltung, 3 Nein
die vorgeschlagene Person nimmt die Wahl an
- n. **Kassenprüfer**
Vorschlag: Werner Szybalski, Robert Fallak
Wahl: 13 Ja, 1 Enthaltung
die vorgeschlagenen Personen nehmen die Wahl an
- o. **Delegierte für DFV Versammlung am 05.04.2020 in Berlin**
Vorschlag: mangels aktueller Meldungen Nachnominierung von Freiwilligen
Wahl: 14 Ja
Vorschlag angenommen

Um 14:25 Uhr verlässt ein Delegierter die Versammlung, aktuell stimmberechtigte Teilnehmer: 13

7. Zusatzanträge

a. **Rauchverbot auf DM und Top Level Turnieren**

Im Vorfeld gab es eine Diskussion über die genaue Begriffsbestimmung des Ortes bzw. der Umgebung, des Spielbereichs und der Turnierleitung zum Punkt 10b/10c

Antrag 10a: 12 Ja, 1 Enthaltung

Antrag 10a angenommen

Antrag 10b: 11 Ja, 2 Enthaltungen

Antrag 10b angenommen

Antrag 10c Änderungsantrag: können durch müssen ersetzen

Antrag 10c Änderungsantrag: 13 Ja -> Änderungsantrag angenommen

Antrag 10c: 12 Ja, 1 Enthaltung

Antrag 10c angenommen

b. **Kleiderordnung**

Antrag 2a: 13 Ja

Antrag 2a angenommen

Antrag 2b: 10 Ja, 2 Enthaltungen, 1 Nein

Antrag 2b angenommen

c. **Änderung der Abteilungsordnung**

Im Vorfeld der Abstimmung wird ein Vorschlag in Bezug auf Punkt 3b eingebracht, dass zukünftig solche Versammlungen nach Möglichkeit dezentral per Onlinekonferenzen mit dafür geeigneten Tools realisiert werden sollen. Ein entsprechender Änderungsantrag ist für das nächste Jahr zu stellen. Der Antrag auf Nichtabstimmung von Punkt 3b wird eingebracht.

Antrag 3a: 12 Ja, 1 Enthaltung

Antrag 3a angenommen

Antrag 3b auf Nichtabstimmung: 13 Ja

Antrag 3b auf Nichtabstimmung angenommen

d. **Ergebnismeldungen**

Im Rahmen der Diskussion wird deutlich, dass eine weitere Verschärfung der Fristen als nicht notwendig erachtet wird. Zudem wird angemerkt, dass im Zuge der Einführung der neuen GTO2 Plattform durch das automatisierte Erstellen der Ergebnisse keine Fristen mehr beachtet werden müssen.

Antrag 4: 13 Nein

Antrag 4 abgelehnt

e. **Initiativantrag zur Verantwortlichkeit von C-Turnieren**

Zuerst wird darüber abgestimmt, ob der kurzfristig eingereichte Antrag zur Abstimmung zugelassen wird.

Antrag 5 Zulassung: 11 Ja, 2 Enthaltungen

Antrag 5 Zulassung angenommen

Antrag 5: 1 Ja, 12 Nein

Antrag 5 abgelehnt

8. Verschiedenes

a. Vorstellung der neuen Online Plattform

dieser Punkt wurde bereits im Vorfeld ausführlich erörtert

b. Diskussion zum Thema Zukunft und Reform der GT

Von Wolfgang Kraus erfolgte hier ein allgemeiner Aufruf zu mehr Beteiligung an der Diskussion zur Neuausrichtung der GT. Das Sportgremium steht für alle offen und jeder Interessierte möge sich doch durch Vorschläge oder Beiträge daran beteiligen.

c. Arbeitsfähigkeit Sportausschuss

Hier gilt das Gleiche wie zu Punkt b.

d. Strategiemeeting des DFV

Hier gilt das Gleiche wie zu Punkt b.

e. Arbeitsauftrag

Für 2021 ist zu klären, welche Möglichkeiten zur Einrichtung dezentraler Versammlungen bestehen, bzw. zu realisieren sind.

f. Nächste JHV

Die nächste Jahreshauptversammlung ist am 27.02.2021, Ort noch offen

Ende der Versammlung 16:15 Uhr